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ŠPILJA PISKOVICA 
 
Piskovica, jedna od najdužih špilja u Istri, nalazi se pokraj sela Gologorica u općini Cerovlje. 
  
U špilju se ulazi kroz omanji otvor koji vodi u kanal ukupne dužine 1036 metara. Kanal se 
samo u ulaznom dijelu račva na dva kratka kanala, a nakon toga do kraja špilje se proteže samo 
jedan kanal, tako da je unutar špilje nemoguće zalutati. Nakon spomenutog račvanja glavni 
kanal malo meandrira da bi ubrzo prešao u ravni dugački dio koji vodi do završnih, urušenih 
dvorana. Iako je špilja prilično dugačka, prati ju pad od samo 3-7º tako da je najniža, ujedno i 
najudaljenija točka, od ulaza niža za samo -38 m. U prvih 20 m špilje malo se teže kretati jer je 
visina oko 0,7 m, ali se ona postepeno povećava sve do 3,5 m, kolika je visina kanala do kraja 
urušenih dvorana. Na kraju špilje kanal se spušta na 0,5 m visine i prelazi u neprohodan dio u 
kojeg utječe vodeni tok. Širina kanala varira od 0,5 do 14,5 m i ne predstavlja problem 
prilikom kretanja.  
 
Jedna specifičnost Piskovice su njezine morfološke karakteristike. Izrazito ravan strop, koji 
predstavlja donju stranu numulitskih breča, i velikim dijelom ravan pod, koji je pokriven 
šljunkom, pjeskom, glinom, kamenjem ili odlomljenim stijenama, nešto su jedinstveno što se u 
podzemlju može pronaći. Na stranama pećine nalaze se lapori sa proslojcima pješčara, čijom je 
erozijom i nastala sama špilja. Ovaj vrlo karakterističan i neobičan oblik ostavlja bez daha 
svakog posjetioca Piskovice. Upravo izgleda nevjerojatno kako geometrijski pravilne oblike 
može priroda oblikovati i dok se nalazimo ispod ravnog stropa postajemo svjesni kakvu jačinu, 
mehaničku i kemijsku, može imati voda. 
 
Špilja ima i prilično bogat živi svijet. S obzirom da postoji vodeni tok i mnogo mjesta gdje se 
sakuplja voda, u špilji je pronañen veliki broj račića, ali i drugih špiljskih organizama, pa i onih 
koji nisu isključivo vezani uz vodu poput šišmiša i raznih kukaca.  
 
Valja napomenuti da je ulaz u špilju na privatnom posjedu i za svaki ulazak treba tražiti 
dozvolu od vlasnika zemljišta koje okružuje ulaz. 
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